

提供暖心服务 力促精准就业

我区举行专场招聘会助力高校毕业生“家门口”就业

本报讯 (记者 姚延洋)9月5日,由区人力社保局、石油路街道主办,区就业和人才中心、石油路街道劳动就业和社会保障服务所承办的“百日千万招聘专项行动”筑梦赢未来—高校毕业生招聘会在渝中区就业服务驿站举行。

本次招聘会吸引了重庆融通红楼宾馆、重庆飞驶特优聘人才服务有限公司、重庆红岭医院、中国平安人寿保险股份有限公司等24家企业进场,提供用户运营、教师、文秘、会计、设计师、医生等56个职位,岗位需求300余人。

记者在招聘会现场看到,进场招聘单位的工作人员早早就位,求职人员络绎不绝。求职者带着简历,与企业招聘人员沟通就业意向,了解岗位信息。现场还贴心设置了招聘和社会保障政策咨询服务台,工作人员为应聘求职者发放劳动保险、劳

动维权、人才服务、就业创业、职业技能培训等相关政策宣传手册,耐心解答、积极宣传求职者普遍关心的就业创业及法律维权相关政策。

“此次招聘会收集简历100余份,达成初步意向50余人。”石油路街道社保所负责人表示,接下来,街道、社区将进一步聚焦高校毕业生、失业青年等重点群体的就业服务工作,提供“1131”就业服务,同时健全重点企业“一对一”常态化联络机制,加强用工需求收集、招聘信息发布和人力资源挖掘,搭建求职者与企业之间的连接桥梁,帮助更多求职者就业。

求职者与企业招聘人员面对面沟通交流。

记者 姚延洋 摄



全国妇联社会联络中心

调研我区妇女工作

本报讯 (记者 娄艳辉)9月6日,全国妇联社会联络中心来我区调研妇女工作。

调研组先后前往渝中区妇女儿童活动中心、鹅岭贰厂文创公园,通过实地查看、面对面交流、听取汇报的方式,调研渝中区妇女儿童活动中心引领服务社会组织工作情况以及巴渝巾帼创业创新示范基地工作开展情况。

在渝中区妇女儿童活动中心,调研组走进心理咨询、儿童活动、技能培训等多个功能室,深入了解中心提供的各项服务内容,并着重询问中心引领服务社会组织工作的情况。在鹅岭贰厂文创公园,调研组走访多家女性创业门店,面对面询问经营、管理状况,了解她们在日常工作中遇到的问题、困难以及对妇联工作的意见建议,听取贰厂文创公园“巴渝巾帼创业创新示范基地”工作开展情况汇报。

调研组对渝中区妇女工作予以肯定,并指出,女性社会组织是妇联组织联系妇女儿童的重要纽带,妇联要为女性社会组织搭建好发展平台,加强政治引领、示范带动和联系服务,助力社会组织在妇女儿童事业发展上作出更大贡献。“巴渝巾帼创业创新示范基地”要继续做大做强、做出特色,巾帼企业要继续发扬“领头雁”精神,为基层妇女发展提供更加广阔的平台,帮助更多的女性实现就业创业梦想。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

理论宣讲接地气 党的二十大精神入民心

本报讯 (记者 姚延洋)近日,两路口街道、桂花园新村社区新时代文明实践站在“百姓讲坛”开展“红岩渝理同行——百姓名嘴行”新时代理论宣讲活动。

“会议引领明方向,百年解读续梦想,继往开来展蓝图,气爽!……”记者在活动现场看到,由社区工作者组成的“宣讲团”,手拿鼓、快板等道具,声情并茂地表演着接地气的“三句半”《礼赞二十大 奋进新征程》,向居民宣讲党的二十大精神。改编的“三句半”,讲出了党的二十大报告中的惠民暖心举措,传达了与群众生活息息相关的教

育、医疗、社会保障、共同富裕、乡村振兴、社会文明等内容,居民们听得津津有味。

“《礼赞二十大 奋进新征程》是街道、社区工作人员在听报告、读原文的基础上,经过多次修改创作编排的文艺作品。”两路口街道相关负责人介绍,希望通过群众喜闻乐见的文艺形式宣传,让党的二十大精神以通俗易懂、接地气的方式“飞入寻常百姓家”。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

社区工作者表演“三句半”,宣讲党的二十大精神。 记者 姚延洋 摄

2023年CNFL常规赛 西部赛区第二轮比赛在我区开赛



参赛双方展开激烈角逐。 记者 李一 摄

筑牢食品安全墙 守护师生“舌尖上的安全”

本报讯 (记者 李传芳)又是一年开学季。区市场监管局结合渝中区2023年下半年餐饮食品安全风险隐患大排查大整治专项行动和重点领域餐饮食品安全专项检查,联合相关部门、街道打出校园食品安全监管“组合拳”,进一步强化执法检查、宣传培训和智慧化监管,层层压实食品安全责任,守护师生“舌尖上的安全”。

开学前,区市场监管局联合区教委下发了《关于开展2023年秋季校园及周边食品安全领域专项检查工作的通知》,制定了市场监管、区教委和各街道办事处等部门联合检查计划,从9月1日开始,开展为期15天的联合执法和动态巡

查,确保联合检查全覆盖、动态巡查无盲区,构建起横向到边、纵向到底的食品安全“监管网”。

校园是师生食品安全的第一道防线,也是最重要、最基础的一道。为强化校园自查整改,严格落实食品安全主体责任,区市场监管局要求辖区所有学校配备食品安全总监和食品安全员,食品安全总监必须由校长、园长或分管校长、分管园长担任,并结合食品安全要求和各校园实际,制定了详细的自查清单,要求校长(园长)、食品安全总监和食品安全员按职责开展自查,对存在的问题形成书面整改报告,确保问题整改到位、食

品安全监管有效。

区市场监管局持续强化培训教育,联合区教委对辖区学校的食品安全总监和食品安全员进行集中培训,详细剖析宣讲《餐饮服务食品安全操作规范》《餐饮服务食品安全管理人员工作规范》(DB50/T1343-2022)等,并组织学校从业人员参加相关直播培训会,完成考试,让食品安全总监和食品安全员知责明责能担责。

同时,区市场监管局督促学校法人、食品安全总监、食品安全员和普通从业人员全部入驻“重庆阳光食品”APP,并应用该APP进行培训考核。截至目前,全区143家学校共计1300位从业人员纳

入APP管理,并应用该APP进行培训和考试,累计19277.16学时。通过线上线下监管相结合的方式,目前除1家新办证幼儿园外,其余学校均已开展“互联网+明厨亮灶+AI”建设,并通过应用“重庆阳光食品”APP开展每日晨检和“日、周、月”工作等。

“校园食品安全监管没有‘完成时’,只有‘进行时’。”区市场监管局相关负责人介绍,针对校园及周边食品安全常见的、多发的风险隐患,将常态突出“严”字,持续深入开展校园及周边全覆盖联合检查,全力守护师生“舌尖上的安全”。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

锤炼网络安全技能 共筑网络强国梦想

责,涉及网络安全基本概念、法律法规、相关应用与标准、应急处置流程、攻防技术能力等多个方面,综合考查参赛选手的网络安全基础知识、网络安全防护水平和技术对抗能力。初赛排名前6名的队伍进入决赛。

吴勇军在致辞中说,当前,世界正经历百年未有之大变局,挑战层出不穷、威胁前所未有的数字化摆在现代化建设全局的突出位置,加快推进数字重庆建设,以数智化全面提升党政机关整体智治能力、高质量发展能力、服务美好生活能力和现代化治理能力,全市网信战线对标对表、全面深入贯彻落实,不断筑牢网络安全屏障,

有力维护了全市经济社会发展安全。在经济社会数字化进程加速的当下,要进一步

强化“大国对抗”的网络安全意识,站在贯彻落实总体国家安全观的高度,全面加强网络安全保障体系和能力建设,坚决维护国家网络安全;要以这次大赛为契机,以赛促学、以赛促进,努力把大赛打造成专业化的网络安全实战技能演练平台,成为具有重庆辨识度、全国影响力的响亮工作品牌。

王志宏说,近年来,在市委网信办的有力指导下,渝中深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,坚持守土有责、守土尽责,常态化开展网络安全攻防演练、监测分析、风险整改等工作,全区网络安全工作基础不断夯实,保障体系不断完善,防护能力明显提升。大赛立足网络安全技能实践展开,是一次极为难得的

“练兵”机会。希望广大网络安全的监管者、从业者、参与者,以此次网络安全技能大赛为契机,发掘汇聚一批网络安全优秀人才,持续推进网络安全技术创新,聚集整合网络安全高端资源,将大赛打造成为全市乃至全国网络安全知名赛事品牌,形成人才培养、技术创新、产业发展的良性生态。

据了解,渝中近年来不断加强网络安全保障和能力建设,高质量建成网络安全应急指挥中心、上线全市首个网络安全对战游戏、成立网络安全进社区志愿服务队、开展全市首次网络安全领域行政执法等工作均具开创性和示范性。此次大赛中,渝中又正式聘请了两位网络安全专家成为渝中首批网络安全顾问,进一步强化了渝中网络安全工作的智力支撑和专业支持,提升了渝中网络安全工作的科学化、系统化和专业化水平。

渝中再添楼宇经济“金名片”

业定位。

依托重点楼宇,渝中还进一步打造产业特色楼宇,持续聚焦发展现代金融业、高端商贸业等六大重点产业,形成了五一路金融街、上清寺互联网产业园、中山文化产业园、解放碑服务贸易产业园、大坪商圈特色产业楼宇集群、海航保利涉外商务大楼、新华国际珠宝大楼等专业特色楼宇,加快推进“两江四岸”核心区整体提升,推进产城景深度融合,坚持以产兴城、产城一体、城景互动、串珠成链。

握指成拳 “借力”变“聚力”

楼宇经济的发展涉及政府、楼宇、企业等多个方面,如何打通“政楼企”圈层壁垒?渝中坚持千方百计扩大楼宇经济“朋

友圈”,广泛借助社会资本、行业智库等优势资源力量,共同建立“招商育商稳商”一体化协作机制。

通过整合“国企+基金”优质资源,渝中合理利用产业基金,完善投资决策程序和投资政策,制定国有企业、国资基金产业投资实施方案,进一步加大国资入股、产业基金投资等方式撬动社会资本投资渝中优质项目,加快以市场化方式收购优质老旧空置物业,参与区内重点招商引资项目的产权投资,壮大国有企业持有物业规模,做好新增资产载体谋划,为产业发展升级换代和招商引资储备房源,切实发挥国企主力军和国有资本“内投外引”功能与撬动效应。

通过整合“智库+商会”优质资源,渝中坚持多渠道搭建招商平台,建立楼宇经济招商代理机构、楼宇经济招商大使等选

聘机制,持续发挥各地商协会资源禀赋优势,开展“渝商归渝”品牌专项行动,打通国际化招商渠道,争取境外商协会、经济合作机构资源,建立侨商产业园,结合本土行业协会、产业龙头企业等形式招商联动。同时,渝中探索建立了楼宇发展联盟,搭建起政府与企业、企业与企业、企业与市场之间的桥梁,引导建立楼宇经济发展联盟、协会等非营利组织,发挥行业自律作用,鼓励楼宇经济发展联盟、协会等组织牵头制定行业服务规范,推动商业商务楼宇标准化和诚信楼宇建设,促进楼宇经营单位改善楼宇综合环境、物业服务企业提高服务水平。

砥砺奋进书答卷,赛马比拼又一程。区招商投资局相关负责人介绍,下一步,渝中将继续坚持需求导向、问题导向,持续扩大优质载体供给,攻坚盘活闲置低效载体,统筹推进“产园楼”融合,持续优化载体功能“软配套”、健全“政楼企”联动机制,推动楼宇经济、总部经济实现新突破、取得新成效。 记者 李传芳

我区开展“八个一”系列活动 营造国防教育浓厚氛围

本报讯 (记者 李一)增强全民爱党爱国爱社会主义的深厚情感、居安思危的忧患意识、崇军尚武的思想观念、强国强军的责任担当。

2023年“全民国防教育月”主题活动由区全民国防教育领导小组办公室主办,区人武部、区教委、区退役军人事务局、区国动办等部门共同组织。包括开展一次“走进军营 感悟军魂”主题活动、组建一支退役军人国防教育宣讲队伍进校园开展宣讲活动、开展一次“国防教育 行走的思政课”主题活动,放映一系列国防教育主题电影、开展一次新兵欢送入伍暨全民国防教育影视图片展活动、开展一次人民防空宣传教育和演练活动、开展一次“纪念英烈”活动、设计发布一批国防教育主题公益广告等系列活动。

通过组织青年干部走进军营现场体验和感悟,增强青年干部的国防意识;通过退役军人国防教育宣讲队伍进校园宣讲,积极引导青少年传承红色基因,赓续红色血脉;通过组织中小学生沿“重庆大轰炸惨案遗址—‘三·三一’惨案纪念地—重庆市人民防空宣传教育馆”线路行走,沉浸式体验空袭逃生场景,激发中小学生“强我军防、立志报国”的爱国情怀;通过国防教育、军事题材电影进学校、进社区、进企业,进一步增强广大干部群众的爱国热情和国防观念;通过组织青少年近距离感受新兵“参军礼”,以及现场参观国防建设展览,让爱国主义精神和国防观念深入人心;通过面向辖区初中级中学开展人防知识宣传教育,组织辖区高校大一新生代表开展人民防空临战疏散演练,提高学生人民防空知识和应战救援自救互救知识储备,提升学校人防组织指挥能力;通过组织渝中社会各界向英雄烈士敬献花篮,倡导广大群众开展网上祭扫,缅怀纪念烈士,传承和弘扬烈士精神。

区委宣传部相关工作人员介绍,活动的开展将既注重丰富多彩的形式,又注重实际效果,并把集中示范活动和经常性工作结合起来,力求“全民国防教育月”主题活动取得成效,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。

(上接1版)

“头雁”引领 一楼“园区”

楼宇是城市的“一分子”,自成一道风景、别有一番魅力,既关系到城市的“面子”,更影响着城市的“里子”。渝中的“城市天际线”“城市夜景”与隐藏在楼宇中的“城市景点”,每年吸引着超7000万的游客前来打卡,提升高端楼宇的品牌力、竞争力、引领力、吸引力是区域楼宇经济的“形象工程”,更是“头雁工程”。对此,渝中始终重视高端楼宇供应,大力推进海陆国际中心、新华时尚等重大载体建设,持续打造形成具有较高竞争力的甲级办公梯队。在优化产业布局、充实楼宇“力量”方面,渝中科学统筹产业引导,围绕六大重点产业发展方向,聚焦十大服务业集聚区建设,结合楼宇自然条件、文化资源、产业特色、商业氛围等,逐步细化明确重点楼宇主导产